

Jadrana i javno i potajno snovala, kako da nam ih otme. Mi smo to znali i sva ova naša velika borba u Istri bila je ako i neizravno — borba protiv Italije i njezinih aspiracija. Najoštriji i najočitiji borbu vodila je protiv nje Družba sv. Cirila i Metodja za Istru. Talijanski društvo „Liga Nazionale“ podupirali su Talijani iz Italije bilo preko svojih agenata bilo preko društva „Dante Alighieri“. — Oni su o ovom svojem podumskom radu nailazili na protivni otpor gdje bi bili morali po zdravom shvaćanju stvari naći samo na najčešći otpor. Naši ljudi u Istri, naročito naša Družba, nailazili su pak s te strane na najveće zaprijetke. A danas?

Danas je „Liga Nazionale“ pomaknuta na stranu, ona je izvan boja, ali je neizmjerno-godišnje djelovanje ostavilo u našem narodu u Istri dosta korova, koji treba iščupati. To je zadatka naše Družbe; ona je, hvala dobrom sreću hrvatskoga naroda, kod svega ovoga strašnog orkana ostala čista i zdrava vrčući svoje ljepo i dobro poslanstvo na Kvarneru i onamo na najzapadnijim točkama naše ugrožene Istre.

Medjutim jedno od najglavnijih vrela naše Družbe bilo je pred više godina naš Narodni blagdan. Do njega — do 5. srpnja, dijeli se još samo nekoliko dana. Društveno ravnateljstvo podsjeca već danas na to naš hrvatski narod i moli sve prijatelje naše Istre, da se što izdašnim darom tom prilici osjete naše Družbe, mi šeg milog, na žalost i već suviše proridjelog hrvatskog pomladka u Istri.

Iz Hrvatske.

Hrvatski sabor. (Svršetak sjednice od dne 21. o. m.) Iz Republike Srbije, Radnič, prekinita je sjednica u sata poslije podne, dok je nastavak bio zakazan za 5 sati poslije podne.

Popodnevoj sjednici predsjedja prvi predsjednik dr. Pero Magdić. Od vjeli su prisutni bar i sva četiri odjelna predstojnika. — Podijeljena je riječ zast. Vučetiću (stranka prava). Govori protiv indemiteta, protiv cenzure, protiv banovih putovanja, protiv zabrane oružja u Lici i protiv dualizma. „Već, da živimo u ozbiljnom vremenu, pa da nam se pogledamo svakom pitanju do 60.000. Ističe, da mu opozicija poslala u sabor 60.000 izbornika, kod većinu 50.000. Poslije rata, vjeri, mora biti drugo stanje, nego li je sada. Napada većinu i veli, da je dr. Hinković u antantnim krugovima. (Upadaju mu u riječ zast. Vidler i Vučetić). Predsjednik opominje više puta govornika, da se drži predmeta, dok mu konačno oduzima riječ. — Riječ uzima zast. Zagorac (izvan stranke). I on je protiv indemiteta. Naglašava, da je dualizam neodrživ te najvješta vjeli, da bude protu nagodne, koje su na vidiku. Govori o junacima Hrvata i o njihovoj vjernosti prema kruni. Osvrće se na banov govora u Osijeku, u kojemu je iskastno, da čeka Hrvate za njihova junčava sretnja budućnost. Ne pojmi zašto se onda još uvijek govori samo o Mađarima i Nijemcima, kojih je zajedno u monarhiji samo 42 po sto, dok je Hrvata, Slovenca i Srba 18 po sto, dakle koliko i Mađara, pa da nam se ovaj jugo-slaveno ministarstvo. Naglašava, da monarhija mora urediti jugo-slaveno pitanje. Ističe položaj hrvatskog sabora, pa mu se čini, da nije to danas nikakova osobita stečevina. Spominje Finsku, koja ima svoje samostalno zakonodavstvo, svoju državnu banku, ingerenciju u vanjskoj politici i t. d. — Zast. Prebeg kritikuje referentne izveštaje o indemitetu, te govori protiv indemiteta. Obrata se na hrvatsko-srpsku koaliciju, jer da su s njome potpisane sporne organizacije, da je sudjelovala sastancima u Beogradu i t. d. Predbaca dr. Vidleru, da je dao 10 dinara „Narodnoj obrani“. Tvrdi, da su Vidlovdanskog proslavi sudjelovali vodje kolonije, Čita listinu darovatelja „Narodne Obrane“, pa dolazi i do imena zast. Dušana Popovića. Dr. Popović mu obdajuje, da je to zgoljna laž. Dolazi do burnih scena. Predsjednik oduzima dr. Prebegu riječ, jer da se ne drži predmeta.

Dr. Dušan Popović, na osobnu primijetbu ističe, da je dr. Prebeg bila glavna vrhna klevetanje, dok mu je indemitet posvema sekularna stvar. Tim je ljudima glavno — vjeli nadalje — pisati prijavu i denuncijaciju, a dok je tako, bit će naš ustav vjeli u opasnosti. Prelazi na indemitet, te vjeli da se svi narodi nalaze jednako u obrani prijestolja. Mađari moraju

Rijedak junak.

(Iz dnevnika jednog srpskog ratnog invalida.)
Georgij Popov vjeli da mu je bilo ime, iz varošice Pirdonta, na tamo Sofije, možda i nije tako. Nijesam još mogao tačno utvrditi, svakako je bio vodni potporučnik mitalaškog odjeljenja 10. bugarskog pješaničkog puka, a što je još izvjesnije, pao je kao junak. U ovome vremenu, koje vjeli nije oskudno na nam je do sada svjetlo primjer, kako valja umrijeti za domovinu.

Polako se spušta mrak na krvlju oronsku kupu Golemov Vraha. Oh, ti suri kameni divi, koliko si mlade krvi već koštao i koliko čedno još tražiti. Preje dva dana bili smo te već jednom isposlije iz šaka, pa te ponovno zauzemo na juriti. Tada poginu među ostalima mladi, bujni Račić, simpaticni, željni života maturovi. Hoće li sutra u ovo doba biti još u našem zakonu, i o čemu ti pitam, koliko će nam zatao tražiti novih mladih života, ti hladni, rovovima ispresjecani Molohu?

Bijah postavio stražarski niz, da bili odvojeno vezu sa bataljonom, koji je držao glavni položaj. Daleko jedan od drugoga ležahu sada i kisi, boječ se odmah u početku sa umorom. A čeka ih cijela, strahovita noć, kakvoj snijeni nema ni pomisli. Da, nije te tako prijatno, sa mrtvom frontom od nekoliko stotina metara. Naredba: Bogari su u neposrednoj blizini, najviše dvjestepedest

popustiti u svojoj dojaškojnoj politici, ako žele, da se riješi jugoslavenski problem. U uvjerenju, da će ban doprinijeti korektnim odnošajima medju Ugarskom i Hrvatskom, votira mu indemitet. — Zast. Vidler izjavlja u osobnoj stvari, da je dao onih 10 dinara, o kojima govori dr. Prebeg, god 1910. na novinarskom kongresu u Beogradu za sobu, a pošto odbor nije htio, da si sam sobu plati, predao je to za dobrovoljne svrhe, pa nije kriv što je novac išao u oblagaju „Narodne Obrane“. — Zast. Radić u osobnoj primijetbi vjeli, da je istina, da mu je ban rekao, da nema ništa zajedničkoga s koalicijom. — Ban na osobnu primijetbu kaže, da on toga nije rekao, već je samo izjavio, da prepušta tehničko vodstvo sabora sasvim koaliciji. — Sjedinica je zaključena u 11 i tri četvrt u noći.

Iz Trsta.

Zaplijenjen imetak. K. kr. zemaljskoj sudještvi u Trstu (Voloskom) odredilo je, da tršćanski okružni sud izvrši zapljenu svega imetka, koji pripada Marijani Bez, od 21 god. i Karlu Ogrinu, od 20 god., obojica iz Trsta, pošto je dokazano da su namjerice pobjegli neprijatelju.

Iz Kranjske.

Grozno samobojstvo. „Slovenec“ javlja: Gostinčarka u Obeljsku, gospodja S. skočila je na uzasan način svoj život. Ona si je sama čitavo odijelo polila kamenim uljem (petrolulom), a onda se zapalila. Njezina lešina, otkrivena tek sutradan, nadjena je u užasnom stanju.

Ljubljana u znak zahvalnosti branitelima države. Na posljednjoj skupštini općinskog vijeća u Ljubljani prihvaćeno je jednoglasno zaključak, da se nekoliko ulica, trgova i četitašta u Ljubljani okrsti u vječni spomen junaka na Soči. Poimajnije uzet će se u obzir imena: „Dalmatinska ulica“, „Turudjevska ulica“, „Doberdolski trg“. Time želi Ljubljana na vidljivi način izraziti vječnu zahvalnost junacima i žrtvama na Soči za obranu države i same Ljubljane.

Razne vijesti.

Njemačko mišljenje o ruskoj ofenzivi. „Kreuzzeitung“ opravdavajućem novinstva sila spozrazuma, da ruska ofenziva znači značajan obrta u ratu i da je početak poraza središnjih vlasti. Hladna i mirna ocjena ruskih gubitaka izdaje svotu od skoro 300.000 ljudi. Ako se na napadnutu fronti 350 kilometara uračuna broj skupindijenih ruskih četa na milijun i po ljudi, to znači da su Rusi do sada već izgubili jednu petinu svoje vojske, što tako kao gubitak u ljudstvu, vjeli je trosak i u municiji. Takvo trošenje topničkog materijala dovest će neminovno do iscrpljenja municije.

Erškoj prijeli glad. Prema izvaji talijanskog lista „Secolo“ bilo bi u Ateni živeža samo još za desetak dana, dok po drugim vijestima za mjesec dana.

Ruska pomorska stanica na Koly. Ovih je dana dovršena ruska pomorska stanica na poluotoku Koly, oko koje je već više godina ratodilo. Otvorom te lake bit će Rusija u direktnoj svezi sa Engleskom i Francuskom, petinu mora, dok su dojaškojnoj veze bile vrlo teške. Rusi pripisuju toj stječevini vrlo veliku važnost. U luci su jur smještene lki krstaši i flotilja razarača za obranu otvorene obale.

Brzojavni promet u Srbiji i Crnoj Gori. Na zaposjednom području Srbije nalaze se vojno-politički i brzojavni uredi, i to: u Arangjelovu, Beogradu, Čačku, Gor. Milanovu, Kragjevcu, Kraljevu, Krusevcu, Lajkovcu, Mitrovici, Novom-pazaru, Obrenovu, Palanci, Prijepolju, Šapcu, Sjenici, Smederevu, Užicama i Valjevu, nadalje u Nikštrgu i t. d. na Cetinju, u Starom Baru, Nikštrgu i t. d. u Cetinju, u Plovlju i Peji, uvučeni čurni, podgorici, Kolašinu, Plovlju i Peji, uvučeni čurni, kako i javlja trgovačko-obrtnička komora zagrebačka, i u brzojavni promet. Sa rečenim mjestima mogu se mijenjati ne šamo državne i službene, nego i privatne brzojavke. Potonje se smiju sastavljati samo na njemačko, magjarsko i hrvatskom jeziku, te potpadaju vojničkoj cenzuri. Može se zahtijevati opoziv brzojavki, čurno rukovanje, plaćeni odgovor, stvaranje vjeli, više naslova, potvrda primilka, nadoslanje, otpre-

manje poštom i namira. Glede pristojba kao i u drugom pogledu, vrijede tuzejni propisi.

Jules Hedeman pao pred Verdonom. Poznati francuski novinar Jules Hedeman pao u jednom od posljednjih bojeva pred Verdonom 47. godini. U iznemostno biljege poznat kao urednik pariskog „Matina“ za odno vjeličke politike.

Krivotvorenne kruno. U zadnje vrijeme kolaju i opeta krivotvorenne kruno, pa stoga upozorujemo naše ljude, da dobro pripaze kod primanja novca. Krivotvorenne kruno lako je prepoznati, jer je to grubi krivotvor ugarskoga kova od god. 1915. Kruna nema natpisa na rubu, a prepoznaje se i po boji.

Svršetak rata bit će do pet ili šest mjeseci. „Nation“ piše prema izvaji dobrih poznavoaca prilika, koji su u vojničke odnoseje uputo, čeni, da je mir blizu. Nije teško prognozirati, vjeli, ovi da rat ne može trajati više od pet do šest mjeseci.

Ne poznaju rusko-rumunjske granice. Odnosno na znani nam nenadni prijelaz ruskih četa preko rumunjske granice, javljaju iz glavnog stana ratne štampe, da se je zapovjednik ruskih četa, koji je prešao na rumunjsko zemljište sa nakani, da napadne austro-ugarsku vojsku s boka južno od Trsta, ispruča, da je granica između Rusije i Rumunjske na onom mjestu nevažna i da se teško raspoznaje. U rumunjskim vojnim krugovima smiju se ovaj ispriki, na onom mjestu pravi granicu rjeke Prut, koja je dosta široka, a jasno i tačno pokazuje graniču.

Nunciji i internunciji. U posljednjem vesku „Acta Apostolicae Sedis“ objelodanjeno je dekret državnog tajništva, koji određuje, da će se osdele unaprijed svi diplomatski zastupnici Vatikana nazivati „nuncijima“ ili „internuncijima“, dok se naslove delegata ima dati samo onim zastupnicima, koji nisu ovjerjavani kod nijsnje vlade. Ukidaju se sasvim naslovi „delegat i vamedni poslanici“.

Pismo lorda Kitchenera na dražbi. U Londonu prodaju na javnoj dražbi jedno pismo lorda Kitchenera, datirano 10. svibnja 1915, kojim traži 300.000 dobrovoljaca. Nabitječaji su jur prodjeli svotu sa 1000 gumeja, ali cijena još uvijek raste.

Potres u Italiji. Dne 16. o. m. osjetili su uz istočnu talijansku obalu jaki potres. Znatnijih šteta bilo je u gradovima: Ravenna, Rimini, Cattolica i u Jakinu.

Vojska knezevine Monaco. U kolu centralnih država nalazi se i knezovina Monaco, pa je knez Albert od Monaka mobilizirao svoju vojsku, koja broji — 500 momaka. Polovinu vojske ostavio je kod kuće, da „čuva granice“, dok je drugu polovicu poslao na ratište. Sva ta vojska sastavlja dvije topničke baterije. Pješevača nema. „Šev glavnog stožera“ po časti je pukovnik, a po diplomatskom položaju „ministar rata“. Njegov je zamjenik kapetan Dessart, inače zakupnik poznatog „Hotel du Parc“ u Monte Carlu, a prije toga bio je ravnatelj nekog vrata u Šer. „Glavni vojni stari“ vojske nalazi se u linu „Vidler“ u nedaleko od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu i Šefu od Monaka imala je „smolu“, da sa joj nije nikad došlo od Reimsa, gdje redovno boravi i gospodin Tomasselli, ministar financija, bogostrojiva, pravosudja, prometa i poljođelovstva, dakle „ministar za sve“, a uz to kapetan jedne od onih baterija. Budući da knez od Monaka ne boravi na ratištu, o ratnim ga događajima izvješćuje „predsjednik brzojavca“ Martin, po gradjanskom zvanju knezev — kuhar! Inače ravnatelj u antantnom ratnom vijeću došlo izmedju Jofu